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Indicaciones Generales

- La duracién del parcial es de tres (3) horas.

- En este parcial no se permite consultar material alguno.

- Puntaje: 40 puntos

- Pueden usarse los resultados que aparecen en el texto del curso, en esos casos debe
describirse con precision el enunciado que se utiliza.

- Toda respuesta debe estar fundamentada.

- Numerar todas las hojas e incluir en cada una su nombre y cédula de identidad.

- Utilizar las hojas de un solo lado. Escribir con l4piz.

- Iniciar cada ejercicio en hoja nueva.

- Poner en la primera hoja la cantidad de hojas entregadas.

Problemas

Ejercicio 1. (12 pts.) Considere PROP definido con los conectivos {1, —, A}y
sea PROP gel lenguaje proposicional formado con los conectivos { L, — A, #},
agregando a las clausulas de la definicion de PROP la siguiente:

#) Si g, ¥, y o estin en PROPy, entonces #(p,,0) también estd en
PROPy.

La semantica de este nuevo conectivo # se define como:
v(#(p1, 02, 903)) = 1 sty sdlo si v(er) < v(pz) < v(es).

(a) Demuestre que #(¢1, 92, 93) eq (p1—p2) A (pa—es).

(b) Defina recursivamente una funciéon 7 : PROPg— PROP tal que en 7(yp)
no aparece ningin conector # y ¢ eq 7(¢p).

(c) Demuestre por inducciéon en PROPgque la funcién 7 definida en la parte
anterior satisface la propiedad deseada: para todo ¢ € PROPy se cumple
v eq 7(p).



Ejercicio 2. (10 pts.)
Sean I' y A incluidos en PROP tales que A C I', y sean ¢ y @ férmulas de
PROP tales que I' E oV y A —p.

A partir de estas hipotesis, ; puede inferir las siguientes afirmaciones ?

(a) I' =9
(b) AR
(c) AU{p} Ev

Justifique su respuesta para los casos en que ésta sea afirmativa, y dé un
contraejemplo si su respuesta es negativa.

Ejercicio 3. (8 pts.)
Construya una derivacién de o— (o V ) F —o—(p—1).

Ejercicio 4. (10 pts.)
Decimos que dos conjuntos de PROP I y A son derivacionalmente equivalentes
(y notamos I' =p A) si y sélo si se cumple que:

' sit A, para todo ¢ € PROP.

1. Dé dos conjuntos distintos I' y A tales que I' =p A. Justifique su res-
puesta.

2. Demuestre que si I' =p A entonces Cons(I') =p A.

3. Determine cuales de las siguientes afirmaciones son correctas y cuales
no. De ser correctas dé una demostracion, y de no serlo construya un
contraejemplo.

(a) SiT'=p Ay I es consistente, entonces A es consistente.
(b) SiI' y A son inconsistentes, entonces I' =p A.

(¢) Sil'#p Ay I es inconsistente, entonces A es consistente.



